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1. Niennfinen paino. Opiskelija, jonka paino on TOON seisoo vaa’an paalla hississd, Kun hissl lihtee lik-
keelle, vaaka niyttai lnkemaa S50N, (a) Miks on hissin kitbtyvyys [itseisarvo ja suunta)? Phirrd tilanteesta
vapaakappalekuva. (b Miké on kiibtyvyys, kun lukema on 97087 {c} Jos lukema on nolla, pitéisikd opis-
kedijan olla huolissaan? Perustele vastauksesk.

2, Luoti, jobka massa pn 5,00y, ammutasn vaskisiorassa suunnasss pliseen palikkaan (m = 1.20kyg), joka
lepiii vaakasuoralla pinnalla, Palikan ja pinnan viilinen kineettinen kitkakerroin on 0.20. Luoti uppoas ja
jisa palikkaan, jole linkon alustalls 0,23 ennen pysiihtymista. Mika oll luodin alkunopens!

3. Kuvassa on esitptty kiertoprosessi, joka kuvaa erdiin
lampéikoneen tolmintaa, Oletetaan, ettd systeemi ottsa kier-
roksen aikana lEmpid médrin Qy = 2880J vakioliimpitilassa
Ty = 500K ja luovuttas lampds midirin Qo = 2016J LEmpiti-
lassn T = 360K,

{a) Mikii on systeemin ottama nettolimpd kierroksen aikana?
Miké on systeemin tekemi tyi? (b) Mikd on hyviitysuhde?
{¢) Paljonko systeerin entropia munttuu lampbtilassa T
limpitilassa Ty ja koko kierroksen aikeann? =

4. Vakiotilavuudessa toimiva kaasulAmpdmittarl. Kokeilijo kiyvttid hasu%hfpglfl%tuia. o todenn,
otth veden kolmoispisteessd (T = 0.01°C7) kaasun paine on 4.80 x 104 Fa. Normaalisse veden kiehumispis-
teessdt (1" = 100°C) kaasun paine on 6.50 x 107 Pa.

{a) Olettaen, ettd paine kiyttaytyy linesarisestl, etsi {graafisest] tal analyyttisestt) ndiden kahden pisteen
avulls limpitila, jossa paine menisi nollaksi. Timi on siis absoluuttinen nollalimgditila Celsins-nsteina.
(b) Noudattaake kassulimpdmittari yhtibsa T /Ty = p1 /pa thsmiillisesti (Hueom! T on absolunttinen 1&m-
poitila)? Jos yhtsls pitasi tésmélleen paikkansa ja paine limpitilassa T' = 10077 olisi 6.50 = 107 Pa, mika
olisl tilltin paine limpatilassa T = 0.01°C7

5. DVD-levy pyérii kulmanopeudella 262.6rev/min. (a) miki on kulmanopeus radisaneing sekunnissa’?
(b} DVD-levyn halkaisija on 12.0er. Mith ovat linesarinen nopeus ja keskihakukiibtyvyys levyn ulkoreu-
nalla?

{c} Jos kevyn pysihtymiseen kuluu aikas 2.6#, miki on keskimifriinen kulmakithtyvyys? (d) Jos obetat
tasaisen kulmakiihtyvyyden, montako radisanis (tai kierrosta) bevy ebitil préirihtas ennen pysihtymistiin?

Kaavoja, joita saatat tarvita. Osa nilsti toimii vain erikolstapauksissa, eiviitkd siis ole yleispatevii.
Umpinaisen pallon hitausmomentti I = § M R*, tangon hitausmomentti keskipisteen subteen J = (rML?,
Umpinaisen sylinterin hitausmomentti [ = iMH’.

Onton sylinterin hitausmomentti § = MR?.

Ympyran pinta-als A = =R°, pallon pinta-ala 4 = 4rR?, Maapallon shide B = 6.38 x 10°m. maapallon
massa M = 5.97 x 10¥kyg,

latm = L.01 x 105Pa., g = 9.80m/s%, G = 6.67 x 107" Nm? [kg®,

0°C = 273K 7 = 567107 % iy, k = 1.381- 107 *J /K, R = 8315J/(K mol), Na = 6.022- 10 kpl /mol.

b :-“=%:"11=qu+J',;'rjrﬂ,u=u:.+jt:mﬁ,:=m¢+mt+iu¢?,uhm+mlgr”‘ B, v=iz8
p=mv.J=Ap TF = ma, DF = %, Foy = —Fra, K = dmv®, W = F- 88, W = [{ F-dl = —AU,
Wit = AK, J = Fopetst, J = [["Fdt, K = }lu®, L=rxp, T =rx F. 7 = la,

P=|:|'| + g
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H = AeaT?, dQ = medT = ndT, @ = mL;. dW = pdV, d5 = dQ/T, 8§ = klnw, p¥" = vakio,
Ty =tla.ki-u,f;r=i_':'pﬁ?v,ﬂu = ‘ER, Cp =y + R, pV = n BT, dUJ = nydT,



